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7. elokuuta 2007Rhy:n alueen metsästys-seurat ja metsästäjät. 
Yleistä:
Tämä tiedote tulee tiedottaa seurojen ja seurueen jäsenille ja asettaa näkyville kaikkien riistanhoitoyhdistyksen jäsenien luettaviksi.

Pienriistatilanne: Riistanhoitoyhdistyksemme alueella on esiintynyt jänisruttoa (tularemia)  Kuolleena löydetyt jänikset tulisi haudata maahan, koskettelematta jänistä paljailla käsillä. (havainnoista tulisi tiedottaa toiminnanohjaajalle)  Hyönteisenpistot ovat yleisin tartunnan levittämissyy, joten metsään lähdettäessä tulee pukeutua suojavaatetuksella ja hyönteiskarkotetta käyttäen. Aiheesta tarkemmin liitteessä (KTL/jänisrutto (tularemia)
Lintukantamme näyttää kestävän hyvin metsästyspaineita kuitenkin seurat ovat tehneet varsin hyviä päätöksiä kiintiöidessään pyyntiä.

Hirvenmetsästys asiat:
Oulun riistanhoitopiirin myöntämät hirvien pyyntiluvat ovat saapuneet hakijoille. Vaikka hirviluvat puolittuivat on varmaankin metsälle lähtijöitä riittävästi ja nyt tulisi kiinnittää yhä enempi huomiota riista käsittelyyn ja metsästyskulttuurin lisäämiseen. (Liha-annoksen määrän korvaa laatu ja mukava metsästysmuisto kruunaa jahtipäivän).
Samoin muistakaa täyttää hirvenmetsästyksessä päivittäin havaintokortit ja kaatotiedot, se helpottaa hirviyhdyshenkilön toimintaa ja antaa riistakannan määrittelyyn todellisen kentän näkemyksen.
Pienpetopyynti: Rhy järjesti metsästäjille pienpetokilpailun joista tulokset ja palkintojenjaot erätulilla 16.8.klo 18:00.
20.8.2007 alkaa uusi kilpailu jossa on sarjat yksittäisille pyytäjille, sekä joukkuekilpailu. Tarkemmat ohjeet erätulilla. 
Seurat voivat kannustaa metsästäjiä myös pienpetopyyntiin, palkitsemalla aktiivisia.
Koulutusasiat:
Metsästäjäkoulutuksia on pidetty kolme kertaa ja tutkinnonsuorittajia on ollut kiitettävästi. Viimeinen tutkintopäivä on 22.8.Kiimingissä 
Seurojen tulisi mahdollistaa näille nuorille metsästysmahdollisuuksia  muutoin heidän harrastuksensa loppuu lyhyeen ja porukat ”ukkoontuvat” muutoinkin tulisi kannustaa nuoria harrastuksen pariin.
Koulutushirvijahti järjestetään Ylikiimingissä 22.10.2007 koulutusteema sovitaan myöhemmin
Tiedotukset:

Erätulet pidetään perinteisesti Huttukylässä 16.8.klo18:00 
· vuoden erämies

· palkitsemiset

· nuoret metsästäjinä (teemapalaveri)
· evästykset tulevaan jahtikauteen
Ammuntakokeet yhdistyksemme alueella  jatkuvat Reposelässä 22.8 klo17:30  29.8.klo17:30  5.9 klo17:30 12.9.klo17:30 Horsmassa 23.8 klo17:00 30.8 klo 17:00  6.9.klo 17:00 
Riistapolkukilpailut Horsmassa elo-syyskuun aikana ilmoitus Rantapohjassa.
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Jänisrutto (Tularemia)

· Mikä on jänisrutto?

· Miten tartunta saadaan?

· Mitä oireita jänisrutto aiheuttaa?

· Miten jänisrutto todetaan?

· Miten jänisruttoa hoidetaan?

· Miten tartuntaa voi ehkäistä?

· Jänisrutto Suomessa

Mikä on jänisrutto?

Jänisrutto eli tularemia on Francisella tularensis-bakteerin aiheuttama tartuntatauti. Sitä esiintyy pääasiassa pohjoisella pallonpuoliskolla Pohjois-Amerikassa, monissa Euroopan osissa, entisen Neuvostoliiton alueella, Kiinassa ja Japanissa. Jänisrutto voi tarttua selkärankaisesta eläimestä ihmiseen (zoonoosi), mutta pääasiassa se on eläinten tauti. Pohjoismaissa Francisella tularensis-bakteerin reservuaarina pidetään pienjyrsijöitä ja jäniksiä. Bakteeri voi säilyä kuukausia elinkykyisenä maaperässä, vedessä ja eläinten raadoissa.

Miten tartunta saadaan?

Suomessa jänisruttotartuntaa välittäviä eläimiä ovat hyttyset, myyrät, hiiret, jänikset, piisamit, paarmat, mäkärät ja puutiaiset. Tavallisimmin tartunta saadaan hyttysenpistosta. Tartunnan voi saada myös suoraan sairaasta eläimestä sitä käsiteltäessä. Bakteeria sisältävä ruoka tai juoma voi myös olla tartunnanlähde. Hengitysteiden kautta tartunnan voi saada, jos hengittää Francisella tularensis-bakteeria sisältävää pölyä. Tauti ei tartu suoraan ihmisestä toiseen.

Mitä oireita jänisrutto aiheuttaa?

Itämisaika vaihtelee yhdestä vuorokaudesta kahteen viikkoon, mutta on keskimäärin kolmesta viiteen vuorokautta. Taudinkuva vaihtelee tartuntatavasta riippuen. Tavallisin tartuntatapa, hyönteisenpisto, aiheuttaa kuumeen, pistokohtaan kehittyvän paikallisen haavauman ja tulehduksen läheisissä imusolmukkeissa. Keuhkokuumetta esiintyy tyypillisesti hengitysteitse saadussa tartunnassa. Muita tautimuotoja ovat nielun ja kaulan alueen imusolmukkeiden tulehdus tai silmien sidekalvontulehdus. Yli kolmasosalla jänisruttoa sairastavista esiintyy ihottumaa. Oireeton tartunta on yleinen, sen osuus on 50 prosenttia tapauksista.

Miten jänisrutto todetaan?

Valtaosa jänisruttotapauksista todetaan tyypillisen taudinkuvan perusteella tai verinäytteestä todettujen vasta-aineiden avulla. Vasta-aineet nousevat vasta 14–21 vuorokauden kuluttua oireiden alusta. Bakteeri voidaan viljellä esimerkiksi imusolmukemärkänäytteestä. Viljely vaatii erikoismenetelmiä ja turvalaboratorio-olosuhteita.

Miten jänisruttoa hoidetaan?

Jänisrutto hoidetaan mikrobilääkkeillä. Hoidoksi suositellaan fluorokinoloneja, doksisykliiniä tai aminoglykosidiryhmän lääkkeitä, penisilliini ei tehoa. Joskus märkiviä imusolmukkeita joudutaan avaamaan ja tyhjentämään.

Miten tartuntaa voi ehkäistä?

Hyönteisten pistojen välttäminen peittävällä vaatetuksella ja hyönteistentorjunta-aineilla estää jänisruttotartuntaa. Sairaita tai kuolleita eläimiä käsiteltäessä on suojauduttava käyttämällä suojakäsineitä ja -vaatetusta. Käsittelyn jälkeen kädet pestään hyvin vedellä ja saippualla. Ruoaksi valmistettava riistaliha on kypsennettävä huolellisesti. Kaivovesi tulee suojata niin, että eläimet eivät pääse saastuttamaan sitä. Jänisruttoon on olemassa rokote, mutta sitä ei ole Suomessa saatavana.

Jänisrutto Suomessa

Jänisrutto on jatkuvasti esiintyvä Keski-Suomessa ja Pohjanmaalla. Valtakunnalliseen tartuntatautirekisteriin ilmoitetaan muutamasta kymmenestä lähes tuhanteen tapaukseen vuosittain. Eniten tapauksia ilmoitetaan elo─syyskuussa.

